
平成30年度

第２回 外国人留学生合同企業説明会
2019年3月9日（土） 広島国際会議場 ダリア

事 業 報 告 書

【主催】 広島県・広島県留学生活躍支援センター

【運営】 株式会社ディスコ 広島支社



名 称 ／ 平成30年度 第2回 外国⼈留学⽣合同企業説明会

日 程 ／ 2019年3月9日（土） 13：00〜16：00

会 場 ／ 広島国際会議場 ダリア
(広島市中区中島町1-5) 平和記念公園内

対 象 ／ 県内留学⽣採⽤企業・外国⼈留学⽣

参加数 ／ 企業４０社 留学⽣１１６名

参加費 ／ 無料

主 催 ／ 広島県・広島県留学⽣活躍⽀援センター

後 援 ／ 広島労働局

協 ⼒ ／ 株式会社ディスコ

内 容 ／ 外国⼈留学⽣採⽤等に関する企業説明

問い合わせ／
公益財団法⼈ひろしま国際センター
広島県留学⽣活躍⽀援センター
TEL：082-541-3781 FAX：082-243-2001
E-mail：office@int-students-hiroshima.jp

1．実施内容
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■記録写真

会場：広島国際会議場

受付－1 受付－2
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主催者挨拶 事前セミナー



資料コーナー 企業ブース

企業ブース 企業ブース

企業ブース OB・OGコーナー／相談コーナー
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２．．出展企業の状況
■出展企業 ４０社 企業ブース訪問⼈数 のべ ４９４名

１社平均訪問⼈数 １２．３５名
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ブース
番号 企業名 訪問

⼈数
ブース
番号 企業名 訪問

⼈数

① アクト中食株式会社 （アクトグループ） 5 ㉑ 堂本食品株式会社 15

② 株式会社アスパーク 広島オフィス 5 ㉒ ⻄川ゴム工業株式会社 15

③ アヲハタ株式会社 18 ㉓ ニムラ⾃動⾞株式会社 22

④ オタフクソース株式会社 32 ㉔ 株式会社ハマダ 10

⑤ 株式会社勝田商店 26 ㉕ 広島日野⾃動⾞株式会社 14

⑥ 株式会社河原 3 ㉖ 有限会社福山サービスセンターイトウ 10

⑦ 株式会社広洋電子 5 ㉗ 富士機械工業株式会社 4

⑧ 三建産業株式会社 4 ㉘ 株式会社プランニングサプライ 14

⑨ 株式会社サンワテクノス 9 ㉙ 株式会社マーキュリー 不明

⑩ 株式会社G-7ホールディングス 21 ㉚ マイクロンメモリ ジャパン合同会社 6

⑪ 株式会社ジーベック 16 ㉛ 株式会社ムロオ 13

⑫ 株式会社⾃重堂 12 ㉜ 株式会社メンテックワールド 5

⑬ 社会福祉法⼈ 信々会 32 ㉝ 八千代工業株式会社 12

⑭ 株式会社誠和 2 ㉞ 株式会社山本屋 不明

⑮ 鮮コーポレーション株式会社 17 ㉟ 株式会社ユニオンプレート 5

⑯ 株式会社第一技研 15 ㊱ 株式会社リマック 5

⑰ 株式会社Taisei 15 ㊲ 株式会社リョーコテック 3

⑱ 株式会社タカハシ 7 ㊳ 株式会社レニアス 16

⑲ 中外テクノス株式会社 7 ㊴ ローツェ株式会社 16

⑳ 株式会社テクノクラーツ 8 ㊵ 株式会社ロジコム 24



３．参加留学⽣の状況

■年齢層

■参加⼈数 １１６名

■性別・国籍
国籍 男性 ⼥性 未記入 合 計

中国 13 32 3 48 41.4%
ベトナム 15 17 4 36 31.0%
韓国 8 1 0 9 7.8%
ネパール 5 2 1 8 6.9%
バングラデシュ 5 0 0 5 4.3%
スリランカ 0 2 0 2 1.7%
ガーナ 1 0 0 1 0.9%
インドネシア 1 0 0 1 0.9%
マダガスカル 0 1 0 1 0.9%
マレーシア 0 1 0 1 0.9%
台湾 1 0 0 1 0.9%
カメルーン 0 1 0 1 0.9%
フランス 1 0 0 1 0.9%
日本 0 1 0 1 0.9%

合計 50 58 8 116 100.0%

41.4%

31.0%

7.8%

6.9%

4.3%

1.7%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

中国

ベトナム

韓国

ネパール

バングラデシュ

スリランカ

ガーナ

インドネシア

マダガスカル

マレーシア

台湾

カメルーン

フランス

日本

男性
43%

女性
50%

未記入

7%

年齢 男性 ⼥性 未記入 合計
20歳以下 0 0 0 0 0.0%
21歳〜25歳 25 31 3 59 50.9%
26歳〜30歳 20 22 3 45 38.8%
31歳〜35歳 4 2 2 8 6.9%
36歳以上 1 3 0 4 3.4%

合計 50 58 8 116 100.0%
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■所属 文系／理系

◎男 性

◎⼥ 性

◎男⼥不明

◎合計

項目 文系 理系 文理不明 合計

大学院 3 4 0 7 14.0%

大学 18 6 5 29 58.0%

専門学校 13 1 0 14 28.0%

合計 34 11 5 50 100.0%

項目 文系 理系 文理不明 合計

大学院 20 3 1 24 41.4%

大学 20 0 7 27 46.6%

専門学校 6 0 0 6 10.3%

学校不明 0 0 1 1 1.7%

合計 46 3 9 58 100.0%

項目 文系 理系 文理不明 合計

大学院 1 0 0 1 12.5%

大学 3 0 1 4 50.0%

専門学校 3 0 0 3 37.5%

合計 7 0 1 8 100.0%

項目 文系 理系 文理不明 合計

大学院 24 7 1 32 27.6%

大学 41 6 13 60 51.7%

専門学校 22 1 0 23 19.8%

学校不明 0 0 1 1 0.9%

合計 87 14 15 116 100.0%

大学院
27%

大学
52%

専門学校
20%

学校不明
1%
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■卒業（予定）年

■学校

卒業（予定）年 男性 ⼥性 未記入 合計

２０１９年３月卒業⾒込み 11 8 1 20 17.2%

２０１９年９月卒業⾒込み 9 12 3 24 20.7%

２０１９年１０月卒業⾒込み 0 1 1 2 1.7%

２０２０年３月卒業⾒込み 24 29 0 53 45.7%

２０２０年９月卒業⾒込み 0 3 0 3 2.6%

２０２１年３月以降卒業⾒込み 2 1 1 4 3.4%

既卒 3 1 2 6 5.2%

無回答 1 3 0 4 3.4%

合計 50 58 8 116 100.0
%

2019年3

月

17%

2019年9

月

21%

2019年10

月

2%

2020年3

月

46%

2020年9

月

3%

2021年3

月以降

3%

既卒

5%

無回答

3%

平成30年度 第2回外国人留学生合同企業説明会

7

学校名 文系 理系 文理不明 男性 ⼥性 性別不明 合計
広島大学 16 0 2 0 18 0 18 15.5%
尾道市⽴大学 1 0 1 1 1 0 2 1.7%
県⽴広島大学 2 0 1 2 1 0 3 2.6%
広島市⽴大学 3 2 0 2 2 1 5 4.3%
広島経済大学 3 0 0 1 2 0 3 2.6%
広島工業大学 0 1 0 1 0 0 1 0.9%
広島国際学院大学 7 5 0 9 3 0 12 10.3%
広島修道大学 1 0 0 0 1 0 1 0.9%
広島⼥学院大学 2 0 0 0 2 0 2 1.7%
広島文化学園大学 9 0 5 4 8 2 14 12.1%
福山大学 3 1 0 1 3 0 4 3.4%
広島国際ビジネスカレッジ 4 0 0 2 1 1 4 3.4%
広島YMCA専門学校 3 0 0 2 1 0 3 2.6%
日本ウェルネススポーツ専門学校 4 0 0 2 1 1 4 3.4%
広島工業大学専門学校 0 1 0 1 0 0 1 0.9%
不明 0 0 1 0 1 0 1 0.9%

小計（県内） 58 10 10 28 45 5 78 67.2%
徳山大学 9 0 3 8 4 0 12 10.3%
愛媛大学 3 3 0 2 3 1 6 5.2%
吉備国際大学 4 0 1 3 2 0 5 4.3%
松山大学 1 0 0 1 0 0 1 0.9%
倉敷芸術科学大学 0 1 0 0 1 0 1 0.9%
徳山総合ビジネス専門学校 12 0 0 8 3 1 12 10.3%
ハノイ師範大学 0 0 1 0 0 1 1 0.9%

小計（県外） 29 4 5 22 13 3 38 32.8%
合計 87 14 15 50 58 8 116 100.0%



■大学院・大学・既卒・専門学校

在学区分 文系 理系 文理不明 男性 ⼥性 性別不明 合計
博士課程 2 3 0 2 3 0 5 4.3%

修士課程 22 4 1 5 21 1 27 23.3%

学部⽣ 41 6 9 29 24 3 56 48.3%

専門学校 17 1 0 11 5 2 18 15.5%

既卒 5 0 1 3 1 2 6 5.2%

不明 0 0 4 0 4 0 4 3.4%

合計 87 14 15 50 58 8 116 100.0%
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13%
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■留学⽣合同企業説明会について

（１）今回の開催情報の入手ルート（複数回答あり）

②時間

４．企業アンケート集計結果 （回答４０社・回収率１００％）

（２）今回の説明会への満⾜度
①開催時期

項目 回答数
案内チラシ（DM） 20

メール配信 13

当センターのHP 1

新聞・業界紙 1

会社・知⼈からの紹介 3

その他 2

無回答 2

回答社数 40

案内チラシ

（DM）

48%

メール配信

31%

当セン

ターの

HP

2%

新聞・業界紙

2%

会社・知人か

らの紹介

7%

その他

5%

無回答

5%

《その他》
・広島大学から情報が送付されてきました。

項目 回答数

非常に適切 6

適切 28

どちらともいえない 3

不適切 0

非常に不適切 0

無回答 3

合計 40

非常に適切
15%

適切
70%

どちらともい

えない
7%

無回答
8%

項目 回答数
⻑い 0

やや⻑い 2

丁度良い 33

やや短い 1

短い 0

無回答 4

合計 40

やや長い
5%

丁度良い
82%

やや短い
3%

無回答
10%
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③会場のレイアウト

④留学⽣の来場数

⑤全体の運営対応

項 目 回答数

大変満⾜ 7

満⾜ 24

どちらともいえない 5

不満⾜ 1

非常に不満 0

無回答 3

合 計 40

大変満足
17%

満足
60%

どちらとも

いえない

13%

不満足
2% 無回答

8%

項 目 回答数

大変満⾜ 2

満⾜ 16

どちらともいえない 9

不満⾜ 4

非常に不満 0

無回答 9

合 計 40

大変満足
5%

満足
40%

どちらとも

いえない
22%

不満足
10%

無回答
23%

項 目 回答数
大変満⾜ 9

満⾜ 21

どちらともいえない 3

不満⾜ 1

非常に不満 0

無回答 6

合 計 40

大変満足
22%

満足
52%

どちらとも

いえない
8%

不満足
3% 無回答

15%

【補⾜コメント】※原文ママ
・学⽣が何⼈参加し、学科・性別等のフィードバックがあればありがたいです。
・3月〜一⻫に企業説明会が始まったので、もう少し早い時期のほうが担当者が動きやすいです。
・たくさんの学⽣さんが興味を持ってブースに来て下さって、嬉しく思った。→採⽤につながれば良い

平成30年度 第2回外国人留学生合同企業説明会
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（３）⾃社ブースを訪問した留学⽣の印象

（４）今後の要望
①開催回数

②開催時期（複数回答あり）
■月

項 目 回答数
大変満⾜ 4

満⾜ 25

どちらともいえない 6

不満⾜ 1

非常に不満 0

無回答 4

合 計 40

大変

満足

10%

満足
62%

どちらとも

いえない

15%

不満足

3%
無回答
10%

項目 回答数
年１回 7
年２回 25
年３回 4
年４回 1
その他 0
無回答 3

合 計 40

年１回
17%

年２回
62%

年３回

10%

年４回

3% 無回答

8%

月 回答数
1月 2
2月 7
3月 20
4月 2
5月 1
6月 5
7月 3
8月 1
9月 9
10月 4
11月 1
12月 1
何月でも 2
無回答 8

回答社数 40

2

7

20

2
1

5

3

1

9

4

1 1
2

8
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2

4
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8

10

12

14

16

18

20

22
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③開催会場

■曜日

２．外国⼈の採⽤について
（５）現在の外国⼈の活⽤状況

項目 回答数
月 5
火 6
水 6
木 6
⾦ 11
土 16
日 2
何曜日でも 1
無回答 17
回答社数 40

5
6 6 6

11

16

2
1

17

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

項 目 回答数
県⽴総合体育館 10
国際会議場 20
産業会館 8
留学⽣会館 7
県⺠文化センター 7
その他 4
どこでも 1
無回答 7

回答社数 40

10

20

8 7 7
4

1

7

0

5

10

15

20

25

県
⽴
総
合
体
育
館

国
際
会
議
場

産
業
会
館

留
学
⽣
会
館

県
⺠
文
化
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

ど
こ
で
も

無
回
答

項 目 回答数

海外（現地）で外国⼈を採⽤ 13

留学⽣以外の在日外国⼈を採⽤ 16

外国⼈留学⽣を採⽤ 26

無回答 7

回答社数 40

【補⾜コメント】※原文ママ
・駐⾞場が近い場所が便利です
・駐⾞場の多い施設
・学⽣が集まりやすい場所ならどこでも可
・荷物があり駐⾞場併設の会場が有り難い
・どちらでもかまいません

13
16

26

7

0

5

10

15

20

25

30

海
外
（現
地
）
で

外
国
人
を
採
用

留
学
生
以
外
の

在
日
外
国
人
を

採
用

外
国
人
留
学
生

を
採
用

無
回
答
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⇒外国⼈を採⽤の方
◆文・理系の別（複数回答あり） ◆出身国・地域（複数回答あり）

◆実績（最近５年間） 採⽤累計 ◆実績（最近５年間） 在籍者

◆採⽤にあたっての重視する点（複数回答あり）

項 目 回答数

文系 8

理系 3

文理統合 14

無回答 1

合 計 26

項 目 回答数
中国 19

ベトナム 7

韓国 4

台湾 6

その他 7

無回答 1

回答社数 26

《その他》
モンゴル、マレーシア、米国、インドネシア、ネパール、
タイ、フィリピン、ミャンマー、スリランカ

項 目 回答数
0名 2
1名 4
2名 4
3名 4
4名 2
5名以上 8
無回答 2

合 計 26

項 目 回答数
0名 1

1名 3

2名 6

3名 3

4名 2

5名以上 7

無回答 4

合 計 26

項 目 回答数

専門分野の知識 11

出身国/使⽤言語 13

日本語能⼒ 30

日本文化理解と知識 10

社会⼈/ビジネスマナー 8

意欲・態度/バイタリティー 32

その他 2

回答社数 40

《その他》
・定着性 ・⼈間性

11
13

30

10
8

32

2
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5

10

15

20

25

30

35
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門
分
野
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知
識

出
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国/

使
用
言
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日
本
語
能
力

日
本
文
化
理
解
と
知
識

社
会
人/

ビ
ジ
ネ
ス
マ
ナ
ー

意
欲
・態
度/

バ
イ
タ
リ
テ
ィ
ー

そ
の
他
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（７）日本語能⼒をどの資格で判断しているか （ｏｒ審査対象としているか）

３．インターンシップについて
（８）当センターでは外国⼈留学⽣を対象に次の3種類のインターンシップを

実施していますが、その受け入れは可能ですか。

①就業体験コース ②１日コース

③企業⾒学ツアー

項 目 回答数

JLPT（日本語能⼒試験） 28

BJT（ビジネス日本語能⼒テスト） 0

J.TEST（実⽤日本語検定） 1

J-CAT（日本語テスト） 6

日本語能⼒の資格は必要ない 5

その他 0

無回答 1

回答社数 40

28

0 1

6 5

0 1

0

5

10

15

20

25

30

JLPT

（日
本
語
能
⼒
試

験
）

BJT
（ビ
ジ
ネ
ス
日
本
語
能

⼒
テ
ス
ト
）

J.TEST

（実
⽤
日
本
語
検

定
）

J-CAT

（日
本
語
テ
ス
ト
）

日
本
語
能
⼒
の
資
格
は
必
要

な
い

そ
の
他

無
回
答

【補⾜コメント】※原文ママ
・日常会話 ・会話による ・紹介業者による
・資格は特に必要ないですが、きちんとした日本語の対応ができる方が好ましい
・話し方、聞き方

項 目 回答数
実施中で引き続き可能 0
可能 6

検討する 15

未定 10
できない 5

無回答 4

合 計 40

項 目 回答数
実施中で引き続き可能 0
可能 9
検討する 14
未定 7
できない 5
無回答 5

合 計 40

項 目 回答数
実施中で引き続き可能 2
可能 11
検討する 10
未定 7
できない 4
無回答 6

合 計 40
【補⾜コメント】※原文ママ
・1度の⼈数次第

平成30年度 第2回外国人留学生合同企業説明会
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５．留学⽣アンケート集計結果 （回答９０名／回収率７７．６％）

１．今回の合同企業説明会について

（１）開催情報の入手方法（複数回答あり）

（２）出展企業の中で名前を知っていた企業数

項 目 回答数

留学⽣活躍⽀援センターの

担当職員 32

メールマガジン 20

ホームページ 12

所属大学・学校等の

担当教職員 19

案内チラシ・ポスター 15

ホームページ 4

友⼈ 7

その他（施設・紙面等） 会館・新聞・業界紙等 7

無回答 7

回答者数 90 【その他】 ・School（2名）

32

20

12

19
15

4
7 7 7

0

5

10

15

20

25

30

35

留
学
生
活
躍
支
援
セ
ン

タ
ー
の
担
当
職
員

留
学
生
活
躍
支
援
セ
ン

タ
ー
の
メ
ー
ル
マ
ガ
ジ
ン

留
学
生
活
躍
支
援
セ
ン

タ
ー
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

大
学
・学
校
の
担
当
教

職
員

大
学
・学
校
の
案
内
チ
ラ

シ
・ポ
ス
タ
ー

大
学
・学
校
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ

大
学
・学
校
の
友
人

会
館
・新
聞
・業
界
紙
等

無
回
答

項 目 回答数

１社も無かった 6

１〜５社位 69

６〜１０社位 8

１０社以上 0

無回答 7

合 計 90

6

69

8

0

7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

１
社
も
無
か
っ
た

１
～
５
社
位

６
～
１
０
社
位

１
０
社
以
上

無
回
答

平成30年度 第2回外国人留学生合同企業説明会
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・その中で、興味を持った会社（上位３社）

（４）参加しての感想

（３）訪問した企業数
項 目 回答数

０社 1
１社 2
２社 8
３社 14
４社 18
５社 21
６社 7
７社以上 2
その他 1
無回答 16

合 計 90

1
2

8

14

18

21

7

2
1

16

0

5

10

15

20

25

０
社

１
社

２
社

３
社

４
社

５
社

６
社

７
社
以
上

そ
の
他

無
回
答

【その他】 ※原文ママ
・考えています

企業名 ⼈数 企業名 ⼈数 企業名 ⼈数
アヲハタ 7 Taisei 7 ムロオ 2

オタフクソース 10 タカハシ 4 メンテックワールド 1

勝田商店 2 中外テクノス 1 八千代工業 4

広洋電子 2 テクノクラーツ 1 山本屋 3

G-7ホールディングス 8 堂本食品 5 ユニオンプレート 2

ジーベック 4 ⻄川ゴム工業 9 リマック 2

⾃重堂 6 ニムラ⾃動⾞ 4 リョーコテック 1

社会福祉法⼈ 信々会 2 富士機械工業 1 レニアス 6

誠和 2 プランニングサプライ 4 ローツェ 8

鮮コーポレーション 1 マーキュリー 5 ロジコム 4

第一技研 7 マイクロンメモリジャパン 2

項 目 回答数

大変良かった 57

どちらともいえない 17

期待はずれだった 4

無回答 12

合 計 90

大変良かっ

た

63%

どちらとも

いえない

19%

期待はず

れだった

5%

無回答

13%

【その他】※原文ママ
・2 ・他の説明会ですでに3社聞いた ・OAS ・Neos Group

平成30年度 第2回外国人留学生合同企業説明会
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（５）今後、企業説明会に出展して欲しい企業または業種（複数回答あり）

■企業名（上位３社）

■業種

平成30年度 第2回外国人留学生合同企業説明会
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企業名 ⼈数 企業名 ⼈数 企業名 ⼈数
マツダ 4 ダイキョーニシカワ 1 第一技研 1

サカグループ 3 イズミ 1 ニムラ⾃動⾞ 1

鮮コーポレーション 3 グロップ 1 ジーベック 1

⾃重堂 3 Taisei 1 キャリタス 1

DAISO 2 ハマダ 1 メンテックワールド 1

ユニクロ 2 勝田商店 1 ローツェ 1

マーキュリー 2 ジンズ 1 ハマダの密 1

広洋電子 2 イオン 1 坂の町屋 1

ユニオンプレート 1 JMS 1 Famous Hotel 1

レニアス 1 ハマダ 1

アヲハタ 1 ハローズ 1

【その他】※原文ママ
・２ ・別にないです ・特にありません。 ・入りたいです。・IT業 ・農業・農産物
・食品メーカー ・物流・化粧品会社 ・アパレル・ファッション関連 ・商業 ・建築
・広島県外、⾸都圏、関⻄地域で勤務できる会社
・外国⼈留学⽣に受け入れて欲しいです。

項 目 回答数

機械・電気 21

輸送機器 7

食品・化学 11

⾐料・繊維 7

商業・貿易 25

IT関連 14

教育・医療福祉 12

飲食・宿泊・サービス業 8

その他 6

無回答 12

回答者数 90

21

7

11

7

25

14

12

8

6

12

0

5

10

15

20

25

30

機
械
・電
気

輸
送
機
器

食
品
・化
学

衣
料
・繊
維

商
業
・貿
易

Ｉ
Ｔ
関
連

教
育
・医
療
福
祉

飲
食
・宿
泊
・サ
ー
ビ
ス
業

そ
の
他

無
回
答

《その他》
・農業 ・⼈材サービス
・文化 ・小売



２．あなたの就職活動について
（６）日本での就職を希望する理由（複数回答あり）

（７）就職希望地域とその理由（複数回答あり）

平成30年度 第2回外国人留学生合同企業説明会
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項 目 回答数
日本で⾃分の実⼒を試したい 45

学んだ知識・能⼒を活かしたい 38

日本と⺟国との懸け橋になりたい 35

日本語や日本文化をもっと知りたい 18

日本の給与水準が高い 10

日本で働いた経験を⺟国に持ち帰りたい 13

⺟国の就職事情が良くない 4

その他 1

無回答 5

回答者数 90

45

38
35

18

10
13

4
1

5

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

日
本
で
自
分
の
実
力
を
試
し
た

い

学
ん
だ
知
識
・能
力
を
活
か
し

た
い

日
本
と
母
国
と
の
懸
け
橋
に
な

り
た
い

日
本
語
や
日
本
文
化
を
も
っ
と

知
り
た
い

日
本
の
給
与
水
準
が
高
い

日
本
で
働
い
た
経
験
を
母
国
に

持
ち
帰
り
た
い

母
国
の
就
職
事
情
が
良
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

《その他》※原文ママ
・就職サポートが良い

項目 回答数

広島県内 63

東京 18

大阪 24

その他 8

無回答 3

回答者数 90

63

18

24

8
3

0

10

20

30

40

50

60

70

広島県内 東京 大阪 その他 無回答

《その他》
・福岡（2）・札幌 ・ベトナム ・中国地方（2）・岡山

■その地域を希望する理由 ※回答順に記載。原文ママ
・好き ・広島のところがいいです。 ・恩返し ・I have been here for 2years and I found it is comfortable.
・慣れました ・経済的 ・広島が好きなのです ・便利だと思います ・馴染みがありますから。
・慣れた地域だから ・おだやかな都市から ・Because there is so many opportunity.
・⽣活環境がいいところと思います ・広島好き・広島市 ・Convenience ・Cost living not expensive
・家族がいるから ・馴染みな所であるため ・住みやすいので ・住みやすい ・広島の状況がよく知っているから
・I want to work in a big city ・特にない ・第二故きょうだから ・近い
・広島市にはやさしい⽣活市なんで、別の所へ引っ越したくないという理由です。 ・家族に近い
・ベトナムで働きたい ・すごく雰囲気いいところ ・家族がいる ・場所はこだわらない ・広島が好きです
・広島は住みやすいです ・⼈が集まっているからいろんな経験ができると思って ・住みやすい
・広島で今までなれましたから ・日本に来てからずっと広島で好きになりましたからです。 ・広島の⽣活が好きです
・チャレンジして⾒たい ・広島 ・住みやすいですから ・遠いところへ⾏きたくない
・⽣活環境も⾃然環境もやさしくて、気持ちいい ・広島県がにぎやかなところです



（９）大学のキャリアセンター（就職課）の利⽤

（８）就職情報の収集方法（複数回答あり）

（１０）大学の国際交流室または学⽣⽀援室の利⽤
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項 目 回答数
大学のキャリアセンター・就職課 44
日本⼈の友⼈・学⽣ 10
大学の国際交流室・学⽣⽀援室 24
新卒応援ハローワーク 4
大学の教授・職員 10
就職情報ウエブサイト 23
同じ留学⽣仲間・親類 10
その他 2
無回答 2

合 計 90

《その他》・リクナビ・マイナビ

44
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24
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10

23
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日
本
人
の
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生

大
学
の
国
際
交
流
室
・学
生
支
援

室

新
卒
応
援
ハ
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ー
ワ
ー
ク

大
学
の
教
授
・職
員

就
職
情
報
ウ
エ
ブ
サ
イ
ト

同
じ
留
学
生
仲
間
・親
類

そ
の
他

無
回
答

項 目 回答数

よく利⽤する 35

時々利⽤する 37

利⽤したことがない 15

無回答 3

合 計 90

よく利用

する
39%

時々利用

する
41%

利用したこ

とがない

17%

無回答
3%

項 目 回答数

よく利⽤する 37

時々利⽤する 36

利⽤したことがない 14

無回答 3

合 計 90

よく利用

する
41%

時々利用

する
40%

利用したこ

とがない

16%

無回答
3%



（１１）就職活動で困っていること（複数回答あり）

３．現在の就職活動状況について（※該当者のみ）
（１２）現在までの受験状況

⇒「受験した」の場合
受験した会社数
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項 目 回答数

情報の収集方法 28

就職活動について相談できる⼈がいない 16

日本での就職方法 16

履歴書、エントリーシートの書き方 33

日本語での面接対策 28

日本のビジネスマナー 8

その他 2

無回答 3

合 計 90

28

16 16

33

28

8

2 3
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30

35

情
報
の
収
集
方
法

就
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本
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方
法

履
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ト
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ト

の
書
き
方

日
本
語
で
の
面
接
対
策

日
本
の
ビ
ジ
ネ
ス
マ
ナ
ー

そ
の
他

無
回
答

《その他》・特になし ・SPI、筆記

項 目 回答数

受験した 13

エントリーしたが未受験 30

まだエントリーも受験もしてない 28

無回答 19

合 計 90

受験した
15%

エントリー

したが未

受験

33%

まだエント

リーも受験

もしてない

31%

無回答
21%

項 目 回答数
１社 3
２社 2
３社 0
４社 2
５社以上 2
未記入 4

合 計 13
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2 2

4

0

1

2

3

4

5

１社 ２社 ３社 ４社 ５社以上 未記入



（１３）内定状況（複数回答あり）

⇒「内定有り」の場合
内定した会社数
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項 目 回答数

内定有り
県内 6

県外 4

結果待ち 4

内定無し 2

無回答 1

回答者数 13

6

4 4

2

1

0

1

2

3

4

5

6

7

内
定
有
り
（県
内
）

内
定
有
り
（県
外
）

結
果
待
ち

内
定
無
し

無
回
答

項目 回答数

県内

1社 1
3社 1
4社 2
5社 2

県外

3社 1
4社 2
5社 1

回答者数 6

（１４）採⽤試験で困ったのはどんなことですか？（⾃由記述） ※回答順に記載。原文ママ。

・特に無し ・面接 ・なしです ・エントリーシートの訂正など
・Japanese language requirement ・No ・面接
・エントリーシートの記入が難しいです ・面試です
・Lack of experience ・SPI
・面試の問題の対応方法
・Webtest が難しいと思います
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